

Zopet denar za krajevne skupnosti

Občinski sekretariat za urejanje prostora in varstvo okolja je 12. januarja »razdelil« 12,6 milijona tolarjev (sredstva za nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča) za odpravo komunalnega deficita naslednjim krajevnim skupnostim:

- KS Brdo 1,000 000,00 za kanalizacijo
- KS Črni Vrh 1,500 000,00 za vodooskrbo
- KS Golo Zapotok 1,500 000,00 za vodooskrbo
- KS Horjul 2,000 000,00 za vodooskrbo (vrtine)
- KS Ig 2,000 000,00 za vodooskrbo
- KS Turjak 2,000 000,00 za vodooskrbo
- KS Velike Lašče 2,000 000,00 za vodooskrbo
- KS Krim 638,645,00 za ureditev poti v KS

Republiška sredstva za sušo tudi gasilskim društvom

V lanskem letu smo imeli na območju naše občine eno najhujših sušnih obdobij, kar je povzročilo predvsem v izvenmestnih predelih hudo pomanjkanje pitne vode. Že v lanskem januarju so tako gasilci pričeli s prevozi pitne vode in jo nato vozili malodane do prvega večjega deževja v mesecu oktobru. Skupno so prepeljali – verjeli ali ne – 11.669 kubičnih metrov vode. S problemom dovozanja pitne vode so se srečevali praktično na območju celotne Slovenije, zato so s tem v zvezi nastali tudi dodatni stroški. Ti so najbolj zadevali popravila gasilskih cistern, za katere pa vemo, da so prednostno namenjene zagotavljanju požarnega varstva. Republiška vlada je zato namenila določena sredstva in tako je namenila naši občini nekaj več kot 11 milijonov SIT, ki jih je na podlagi posebnih kriterijev razdelil občinski izvršni svet in so jih prejela gasilska društva iz Pijave Gorice, Roba, Trnovega, Iga, Škofljice, Črnege Vrha, Dobrove, Polhovega Gradca, Dvora, Zazarja, Brezja, Iške vasi, Velikih Lašč, Jezera in Rudnika.

Mačehovski odnos do vodnega gospodarstva

Nedvomno je v zadnjih letih vodno gospodarstvo na območju naše občine napravilo veliko. Morda navzven ni bilo tako vidno, je pa ob visokih vodah preprečevalo in ščitilo velik del območja. Kot izgleda, odnosno kar povedo številke, ki so zapisane za letošnje leto, pa temu ne bo več tako. Znesek za vzdrževanje vodnogospodarskih objektov in naravnih vodotokov se je v republiškem proračunu od leta 1991 do zdaj, v primerjavi z obdobjem od leta 1986 do leta 1990 zmanjšal za 0,46, na 0,1 družbenega proizvoda Slovenije. Kaj sedaj, saj bodo s tem denarjem na ljubljanski izpostavi Republiške direkcije za varstvo okolja in urejanje voda lahko opravili le nujna vzdrževalna dela. Torej denarja ne bo niti za minimalni program urejanja voda. Pregrade, pragovi in zadrževalniki v povodjih Iške in Gradaščice so po 60. letih že dodobra dotrajani, a denarja na njihovo obnovo ne bo. Poleg teh je še 41 takšnih vodnogospodarskih objektov, s katerimi je podprtih približno 19 plazov. Zaradi zmanjšanja zneska za viško občino iz 38 na 11 milijonov SIT večine teh objektov ne bo moč obnoviti. Še to. Za redno vzdrževanje barjanskih odvodnikov pa ni predviden niti tolar. In če je bilo včasih dovolj denarja za odprtje 30 in več novih vodnih virov v ljubljanski regiji, ga je sedaj le za enega, največ dva.

S takšno politiko Republiškega ministrstva za urejanje prostora in takšnim mačehovskim odnosom se ni strinjal niti občinski izvršni svet, zato je naslovil na republiško direkcijo vrsto pripomb in predlogov.

Upravljanje z občinskimi stanovanji

Na zadnji lanski seji se je občinski izvršni svet odločil, da za vsa stanovanja, ki so v lasti občine, sklene pogodbo o upravljanju s Stanovanjskim podjetjem Ljubljana – Enota Vič. Z delom teh stanovanj (434) je v zadnjem letu in pol že upravljalo to podjetje, z ostalimi (389 stanovanj) pa je upravljalo podjetje Prodrom. Ker je v obdobju zadnjih dveh let prišlo do bistvenih sprememb v fondu stanovanj – precej je bilo prodanih – je tako ostalo še 439 stanovanj, pri čemer jih je v postopku denacionalizacije 291. Zatorej je odločitev o enem upravljalcu zaradi preglednosti in lažjega komuniciranja vsekar racionalnejša.

Javna dela lani in letos

Na lanski republiški razpis je občina prijavi- la 13 programov – 6 ekološko komunalnih in 7 socialnih. Republika je programe obravnavala in zanje rezervirala svoj del sredstev, ki zagotavlja sredstva za nadomestilo za OD, prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, stroške prehrane, prevoza na delo. Občinski oziroma mestni proračun pa zagotavlja stimulativen del nagrade in materialne stroške programa. Izvajalci del so podjetja, organizacije in skupnosti, ki sicer izvajajo podobna dela, pri čemer se posamezni programi lahko izvajajo največ tri leta.

Komunalno ekološki program v letu 1993. Na vzdrževanju makadamskih cest je v obdobju 11 mesecev delalo 30 delavcev, pri čiščenju divjih odlagališč smeti dva delavca 3 mesece, pri čiščenju zelenic in otroških igrišč 8 delavcev 11 mesecev, na področju turizma 3 delavci 6 mesecev, pri urejanju premoženjsko pravnih zadev (občina) pa 5 delavcev 12 mesecev. Skupina vrednost teh programov je bila malo manj kot 20 milijonov, v njih pa je sodelovalo 47 delavcev.

Zaradi različnih razlogov (nezadostna sredstva za izvajanje, kasnitev pogodb z republiko, pomanjkanje delavcev z ustreznimi izobrazbo) se lani ni izvajal program celostnega urejanja podeželja, nekateri programi pa so se izvajali v manjšem obsegu kot so bili predvideni. Velika večina KS, ki so bile vključene v programe javnih del, je bila s programi zadovoljna. Želijo pa si več sredstev pa tudi več delavcev. Dokaz več, da se z javnimi deli v KS marsikaj spremeni. Program sanacije divjih odlagališč je bil pripravljen s mestnimi inšpekcijskimi službami, kot problem pa so se pri njemu pojavljali visoki stroški čiščenja ter težko dostopna lokalna smetišča. V nekaterih KS so pri čiščenju sodelovali tudi krajanji (KS Velike Lašče, Tur-

jak, Horjul) ... **Programi družbenih dejavnosti** so obsegali: nego starejših občanov (14 delavcev 12 mesecev), učno pomoč (v Domu Malči Belič 1 delavec 6 mesecev, v osnovnih šolah 3 delavci 6 mesecev), vzdrževalna dela v šolah (4 delavci 6 mesecev), vzdrževanje in urejanje Botaničnega vrta (2 delavca 6 mesecev) ... Skratka v programu ovrednotenemu na 27 milijonov SIT, je delalo 26 delavcev. Vsi omenjeni zavodi so bili s programom javnih del zadovoljni in želijo z njimi nadaljevati. Še posebej pozitivno javna dela ocenjujejo v Domu starejših občanov, saj se brezposelne osebe usposabljuje za konkretno delo in jih nato izmed njih potem tudi redno zaposlujejo.

V program javnih del za leto 1994, razpis je bil že novembra lani, so na ekološko komunalnem področju zapisana ista dela kot lani, dodan je še program celostnega urejanja podeželja. V teh programih, ki so ocenjeni na 37 milijonov SIT, bo sodelovalo 84 delavcev, največ od teh v programih KS in sicer 48, 62 delavcev pa bo sodelovalo v programih javnih del za področje družbenih dejavnosti, pri čemer največ, to je 24, v Domovih starejših občanov.

O teh programih je razpravljali tudi izvršni svet in jih potrdil. Pri tem je predlagal Republiškemu zavodu za zaposlovanje, da v tem letu nameni več pozornosti izboru delavcev, tako, da bo moč program kvalitetneje izvajati. In še to. Izvršni svet je ugotovil, da bo prevzem dela stroškov zdravstvenega zavarovanja (zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicno zavarovanje, ki naj bi bil v bodoče strošek naročnika del) zmanjšal možnosti izvajanja planiranih programov in predlaga, da ga pokrije republiški proračun.

DEMOKRATI Pomembne odločitve stranke v januarju

Pu uspešnem sodelovanju v okviru t. im. »male koalicije«, skupnem nastopu teh strank na volitvah v Državni svet in po tem, ko je postalo jasno, da je potrebno oblikovati alternativo koaliciji, zmogla postaviti ali močno opozicijsko silo ali pa potencialnega koalicijskega partnerja v tem sklicu Državnega zbora, je Demokratska stranka najprej s pobudo o oblikovanju moderne stranke in Demokratične alternative na 1. letni konferenci v Slovenskih Konjicah, nato pa s stališčem Glavnega odbora stranke do povezovanja in združevanja sredinskih političnih sil, oblikovala svoj pogled na sedanje in prihodnje politične procese v Sloveniji. Demokrati smo s tem in z dejavnim nastopanjem v Državnem zboru uspeli ohraniti vlogo stranke v središču politične pozornosti, z aktivnim odnosom do aktualnih političnih procesov pa smo te procese tudi soustvarjali.

Demokrati smo skladno tudi z izročilom Slovenske demokratske zveze vedno delovali v prid ključnega cilja – **preprečitve polarizacije slovenskega političnega prostora.** Tako je potrebno razumeti tudi sedanje povezovalne in združevalne procese na sredini. S tega stališča izrazito ohranjamo svojo ključno politično linijo in zato lahko mirno odklonimo vsako nasilno interpretacijo, ki sedanje povezovalne in združevalne procese razlaga kot »pomika-

nje stranke v levo«. Tak očitek prihaja natančno od tistih političnih akterjev, ki jim združevanje ne ustreza, ker se postavlja po robu politični polarizaciji.

Dosedanje razprave v organih in občinskih organizacijah združujočih se strank so pokazale, da predvsem na lokalni ravni med temi strankami ni ne tako velikih političnih, ne ideoloških, ne osebnih nasprotij, ki bi preprečevale pozitivne združevalne procese. Razlike, ki so v dveh oz. treh primerih med temi strankami tudi velike, zadevajo predvsem odnos do konkretnih vprašanj in so ali posledica različnega položaja strank v odnosu do lokalnih oblasti ali pa različnega pristopa do reševanja konkretnih problemov. V mnogih občinskih organizacijah so bili izpeljani tudi sestanki med seboj združujočih se strank, ki so povečini izpostavili zahtevo, da se formalni postopki na državni ravni čim prej izpeljejo, saj so pred nami lokalne volitve, v Državnem zboru pa je tudi potrebno oblikovati močno poslansko skupino, ki že sedaj šteje prek deset poslancev.

Povezovalne procese je delno zaustavila pobuda LDS o združevanju vseh sredinskih sredinskih strank v novo stranko. V tem trenutku so razmere take, da še vedno velja sklep glavnega odbora Demokratov, ki je sklenil, naj pogovori z LDS sicer potekajo naprej, da pa je potrebno pridobiti formalna stališča te stranke. Realni so pogoji za to, da bo predsedstvo stranke Glavnemu odboru predlagalo sklepe o nadaljnjem procesu, zaokrožitvi združevanja treh oziroma petih strank (Zeleni – ESS, Socialisti, SOPS, Krščanski socialisti).

IGOR BAVČAR



Leto družine

Izkoristimo to leto in skupaj s somišljeniki po svetu, pomagajmo osnovni celici družbe, kajti tudi družina vpliva na vse ostale širše skupnosti. Tu se vzgajamo, brusimo, prenašamo in tako utrjujemo svojo osebnost za življenjske preizkušnje. Ostali (posamezniki in skupnosti), pa družinsko vzgojo nadgrajujejo – dopolnjujejo. Seveda po svojih sposobnostih in možnostih. Zato jim pri tem pomagajmo! Nesodelovanje namreč povzroča nasprotujoča si prizadevanja, ki so škodljiva za vse!

V SLS se pogosto vračamo k družini, kar je razvidno tudi iz dosedanjega pisanja. Pomembnejša ugotovitev pri tem pa je ta, da neprestano skrbimo za vse ljudi, kot enakovredne samostojne družinske člane in jih vzpodbujamo, da na lasten način pomagajo svojim družinam tako, da to koristi tudi širšim skupnostim.

Tudi s tem pisanjem Vas spet vabim k odločitvam v Vašo in skupno korist!

Mnogim pa je družina pretesna in jo razumejo kot zastarelo, ta način pisanja pa zavračajo kot oguljene fraze. Tem priporočam, da se ozrejo naokoli, kjer bodo hitro ugotovili kam vodijo razni nadomestki, ki temeljijo na brezmejni svobodi – v škodo bližnjega, uživanstvu, omami, skratka egoizmu, ki povzroča veliko gorja in nevoščljivosti doma in v svetu.

Bo torej leto družine koristen izziv tudi za vas?

DRAGO STANOVNIK



Ali poznate Minervo?

Ponavadi v naših strankarskih prispevkih navajamo predvsem politična stališča do raznih občinskih in tudi širših problemov, ki so po svoji naravi večinoma suhoparna. Tokrat smo se odločili, da vam predstavimo eno od strankarskih dejavnosti in sicer ženski klub Minerva. Programska izhodišča kluba so naslednja:

»Klub Minerva je ženski klub, organiziran pri LDS. Osnovno načelo je načelo enakosti v pravicah ne glede na spol, nacionalno pripadnost, veroizpoved, socialno poreklo, spolno usmerjenost ... ki pa razen formalne enakosti vključuje tudi načelo enakih možnosti in zahtevo po enakem statusu na področju vzgoje in izobraževanja, zaposlovanja, politike. Gre torej tudi za uveljavljanje t. i. substantivnih pravic, ki šele omogočajo uresničitev liberalnega načela pravice do izbire v javnem in zasebnem. Prav tu gre iskati meje državne regulacije: država je tista, ki mora zagotoviti, da možnosti ljudi v sferi izobraževanja, zapo-

slovanja, politike, možnosti prehajanja iz zasebnega v javno in obratno, možnost izbire znotraj teh sfer in med njimi, ne bodo odvisne od spola, nacionalnosti, socialnega porekla, spolne usmerjenosti. Gre torej za enakost pravic in možnosti, za enakost izhodiščnih pozicij – država mora posameznicam in posameznikom izbire omogočiti, spoštovati razlike, jih pa ne sme niti vsiljevati niti moralno vrednotiti.

Klub Minerva umešča problem položaja žensk v kontekst teorij in vsakdanjih praks

PRISTOPNA IZJAVA

S podpisom te izjave pristopim k Klubu Minerva pri LDS:

Ime in priimek: _____

Datum rojstva: _____

Naslov: _____

Izobrazba: _____

Zaposlitev: _____

Telefon doma: _____

Telefon služba: _____

Članica LDS: da ne

V/Na: _____

Dne: _____

Podpis: _____

SOCIALDEMOKRATSKA STRANKA SLOVENIJE **SDSS**

Naš skupni cilj je živeti v bolj pravični, bogati in varni Sloveniji! Pridružite se nam!

Predsednik SDSS
Janez Janša

Pristopna izjava

Ime in priimek _____

Datum rojstva _____

Naslov _____

Kraj _____

Poštna številka _____

Krajevna skupnost _____

Občina _____

Izobrazba _____

Poklic _____

Zaposlen (a) pri/v _____

Telefon doma _____

Telefon v službi _____

Vse mlade od 15 let dalje vabimo k Socialdemokratski mladini. Velja ista pristopna izjava.

V _____ dne _____

Podpis _____

Izpolnjeno pristopno izjavo pošljite na naslov:

Socialdemokratska stranka Slovenije, Komenskega 11, 61000 Ljubljana.: (061) 314-086